

为提升百姓获得感、幸福感、安全感和认同感,我市在创新基层治理工作上持续发力,街道、社区积极发挥党建在社区治理中的引领作用,通过整合资源,引导多元主体有序参与,不断探索完善多方联动机制,持之以恒为民办实事,有力推动社会治理资源下放、力量下沉,并提高居民自治能力,构建出基层治理新格局。

关心下一代 逐梦新时代

东吉街道关工委深化学习“童卫工程”精神 守护“花苞”

为深化儿童安全教育,近日,龙山区东吉街道关工委积极学习“童卫工程”文件精神,为更好地开展提升未成年人自我保护和能力做足功课。

活动中,龙山区宣讲团成员、东吉街道关工委、吉春社区关工委共同对目前辖区内儿童及青少年安全教育面临的问题及急需解决的问题进行总结,结合“童卫工程”文件精神,从防拐骗、防性侵、防诈骗、防校园欺凌、防溺水、防自然灾害等安全知识出发,进一步加强保卫儿童健康成长和安全教育内涵及形式,作出了“五老率先学习、领会精神实

质”“走进学校班级、提高思想认识”“组织学生调研、提高安全教育”“培训家长思维、护航少年成长”“社会家庭学校、携手防范自卫”的守护祖国花朵的活动计划书。

东吉街道关工委主任孙凤云说:“孩子是未来的希望,多一份防护,孩子就多一份平安、家庭就多一份欢乐。街道关工委及全体相关人员将积极举办儿童安全教育讲座,提升孩子在防拐骗、防性侵、防诈骗、防意外、防火灾等方面的能力,不断增强孩子们的安全意识和自我保护能力,使少年儿童健康安全茁壮成长!”



富国街道积极推进“五净”,共建美好生活环境。

人人参与 共建家园

康宁社区“志愿红”扮靓家园促和谐

为全面提升社区文明形象,龙山区南康街道康宁社区发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,积极组织包保单位辽源市公安局情报指挥中心、辽源市教育局后勤保障中心、龙山区就业局、龙山区医保局、龙山区民政局、龙山区中医院在职党员、青年志愿者等进社区开展环境卫生整治志愿服务活动。

活动中,来自在各单位及单位的58名志愿者瞄准辖区内的老旧小区、背街小巷等环境卫生问题突出的地方,认真地用扫把、用铲子清、用袋子运……做完环境表面整治工作,就加强人手深入到小区楼道、花坛、草坪等区域进行地毯式排查清理,无死角、无差别开展环境整治志愿服务。

活动期间,党员志愿者们还积极向居民宣传环境保护知识,引导居民养成良好的卫生习惯,共同维护社区环境。在志愿者的带动下,部分居民也自发加入清理活动中来,为美化社区环境贡献力量。

同“植”青绿 共建美好

谊阳社区:党群携手凝心聚“绿”让居民“转角遇见美”

推窗见绿、出门入园,是人们对城市生活的美好愿景。连日来,龙山区西平街道谊阳社区深入推进绿美生态建设,发挥基层党组织和党员的带头作用,开展“栽花植绿、美化人居环境”植树活动,打造绿色低碳、整洁舒适、和谐宜居的生活环境。

植树活动现场,社区工作人员、志愿者、居民们手拿铁锹,团结协作,热情高涨地投入到植树活动中。他们有的挥锹挖窝、有的扶正树苗、有的填土浇水,呈现出一派热火朝天的景象。经过大家的通力合作,单元楼前空地、社区小路转角处、公共休闲区都被一排排整齐的小树苗覆盖。植树之余,志愿者们还通过捡脏护绿的形式对树木周边的环境进行美化,让小树苗周围更加干净、美丽。

植绿活动结束后,志愿者们还认真学习了解了所植树木及花草的生长习性和养护注意事项。大家表示,今后会利用工作空闲时间,担负起花木的浇水、除草、修剪等日常维护工作。

爱祖国 爱家乡 爱生活

东山街道开展“溯源仙人河、感受家乡美”主题宣讲活动

为大力弘扬爱国主义精神,进一步激发广大学生知家乡、爱家乡的情怀,近日,西安区东山街道关工委“五老”宣讲团走进市二实验小学,开展“溯源仙人河、感受家乡美”主题宣讲活动,激发广大学生知家乡、爱家乡的情怀。

宣讲会上,80余名学生代表认真聆听了宣讲团关于《中华人民共和国爱国主义教育法》的演讲和仙人河清淤治理经历。师生们表示,如今,仙人河流域的水质得

到了明显地改善和提升,受损的水生态系统得到恢复,仙人河岸边绿影婆娑,走在河边悠闲自在。好环境来之不易。我们将像呵护眼睛一样呵护美好的环境,从身边点滴做起,做保护环境的“卫士”。

关工委常务副主任郑凤清说,为促进学生确立社会主义核心价值观和正确的人生观、世界观,以家乡为荣,关工委还将结合家乡变化,持续开展构建幸福西安的关爱下一代活动。

点亮“微心愿” 提升“微幸福”

长寿社区:拆台阶 建缓坡 方便居民出行

今年,龙山区长寿社区扎实推进“凝聚力工程”,不断听民意、察民情,依托“我为群众办实事”实践活动,努力帮助居民解决“急、难、愁、盼”等民生问题。

4月25日上午,长寿社区网格员孟庆娟入户走访时,发现银花园B2号楼1楼张阿姨的女儿出行时需要借助轮椅,而母女面临的困难困扰就是楼宇门前的几节台阶。

详细了解情况后,孟庆娟立即对该楼居民开展改善出行环境的意见征求,得到居民们一致同意后,与安盛物

业共同商讨可行性解决方案。最终,将原有的台阶改建成小角度斜坡的无障碍通道。看着改造后的人楼通道,居民们表示,因为老年人居多,这样的出行形式更方便安全。

北寿街道书记王玉国说:“满足居民最迫切、最直接、最现实的需求,是社区工作不断凝聚民心、汇聚力量的动力源泉。社区全体党员将充分发挥战斗堡垒作用,不断加强对老、弱群体的关爱、帮扶力度,用关心、关爱传递为民情谊,以实际行动温暖居民的心。”

义诊科普进社区 健康服务暖人心

站前街道将医疗服务送到居民“家门口”

为提升居民群众健康素养和健康水平,连日来,龙山区站前街道携手辽源市肛肠医院,为居民们开展起“服务零距离、爱心送体检”公益义诊活动,进一步提升社区生活幸福感。

“平常有检测血压吗?”“您老正在服用的药品有哪些?”“以前有过心悸、头晕、呼吸困难等症状吗?”……活动现场,医护人员耐心地为社区居民测量血

压、血糖,对每个人的情况进行详细了解,在给出治疗或调理建议同时,对春季饮食健康、中老年人起居等事项进行健康科普及常见疾病预防常识宣传,尤其是针对不同胃病患者更是给出了详细问诊。

居民们表示,义诊活动直面大家伙需求,不仅根据个人体质提供饮食、运动、生活习惯等方面的建议,更是让我们了解自己的健康状况。

以牌会友 和谐邻里

福兴社区:扑克友谊赛里和谐邻里情

为丰富社区居民文化生活,龙山区福镇街道福兴社区联合金都华郡宇屹物业公司,在“五一”劳动节期间举办福兴社区“宇屹杯”庆五一扑克友谊赛,在居民小区营造出弘扬中华民族敬老、爱老、孝老的传统美德的浓厚氛围。

活动中,100余名居民以抽签的方式决定组队,本着“友谊第一、比赛第二”的原则,将一场比赛推上一个又一个高潮,现场氛围热闹非凡,欢声笑语此起彼伏,所有人都沉浸在欢乐的氛围中。

活动现场,有牌技高超的

年轻人,经过深思熟虑,每出一张牌都有更深一层的想法。也有来联络感情的老人,借着此次比赛,以牌会友,热闹热闹。还有的选手一言不发,沉静思考,从容应对。经过紧张、激烈、有序地角逐,最终决出一、二、三等奖,居民们开心地收下了属于自己的“战利品”。

参赛居民及群众表示,通过参加活动,不仅丰富了大家伙的精神生活,更融洽了居民之间的邻里情,也使得居民与社区与物业的“鱼水情”更深厚。



谊阳社区深入推进绿美生态建设,提升居民幸福感。

辽源:以「实」「细」「深」「融」聚力 构建基层治理新格局

社区治理有「温度」 居民生活有「质感」

本版稿件由本报记者 刘震 采写
本版图片由本报记者 刘震 摄
本版策划 李锋



东山街道党委从娃娃抓起。



站前街道让百姓乐享“健康红利”。



福兴社区以文体活动融洽邻里关系,增加社区与居民群众凝聚力。



康宁社区提升人居环境做到无死角、无差别志愿服务。



东吉街道关工委加强学习领会“童卫工程”要求,助力儿童安全教育。



长寿社区服务居民群众从生活实际出发。

优化公共服务水平 共建宜居幸福家园

富国街道积极推进“五净”绘就和美“新画卷”

微风和煦初夏暖,最美人间五月天。为进一步提升人居环境水平,西安区富国街道积极贯彻落实城市环境卫生“五净”专项行动方案,立足辖区居民需求实际,坚持高标准、严要求,集中开展各项优化公共服务举措,实现“全域净、多处美”,不断为民绘就和美生态居住“新画卷”。

富国街道办事处主任项国利介绍说,今年以来,富国街道联合家家兴物业,在辖区内增设充电桩17处、停车位187个、防火通道24个,更换

楼宇门1380个,划定交通标识线4000米,修补路面1处,解决下水拥堵4次,计划额外增加充电桩7处,极大地提升了居民生活幸福指数。

为使辖区居民住得更舒心、开心,富国街道将给群众“用心”办实事、“用情”解难题作为工作准则,在完善各类基础设施建设同时,对辖区内空地、荒地进行绿化提升改造,目前已种植紫叶稠李1000棵、冬青300棵、观赏鲜花400棵,以从“细”处入手、“实”处用力的工作机制,持续不断刷新辖区“颜值”。